

## 第三十届“蓝天下至爱”慈善活动划上圆满句号

# 捐赠收入超3亿 万人上街献爱心

凡人微光温暖一座城。近日，第三十届“蓝天下至爱”大型慈善晚会在《同一首歌》的歌声中落下帷幕，同时也为第三十届“蓝天下至爱”慈善活动画上了圆满句号。据统计，此次活动期间，捐赠收入达3.548亿元，公益项目支出达2.607亿元。其中，“万人上街”慈善募捐活动线上线下合计筹集善款100.45万元。超过10万人次访问“蓝天下至爱”集成网页，参与线上爱心义卖、各类爱心打卡等活动。

青年报记者 孙琪

### 全城慈善 展现“向上向善”城市软实力

1月20日上午，第三十届“蓝天下至爱”慈善活动进入高潮，“2024爱心全天大放送”启动仪式在外滩中央广场举行，拉开了“全城慈善”的帷幕。

来自黄浦区的志愿者手持募捐袋走上街头，开展慈善募捐活动。他们在区内主要路段、交通枢纽、居民社区，手持蓝色慈善募捐袋，头戴印有慈善标志的遮阳帽，引导过往路人自愿捐款，并为捐款献爱心的市民贴上爱心贴纸。

据悉，每年“蓝天下至爱”慈善活动期间，上海市慈善基金会及旗下各区代表处都会通过线上和线下的方式，开展“万人上街”慈善募捐活动，筹集善款定向用于帮扶申城困难家庭温暖过年。大寒之日，市民们一笔笔现场捐赠的善款，让申城“暖流”涌动。“爱心全天大放送”活动温暖开启后，全市范围内九个线下爱心打卡点开展了公益活动，吸引大批市民前往。

当天下午，“第三十届蓝天



青少年活动中心国旗广场多人参与公益活动。

本版均为受访者供图

### 情暖冬日

### 青年掀起慈善公益热潮

申城青年，是公益爱心的主力。作为“蓝天下至爱”系列活动之一，位于静安区的上海市青少年活动中心团旗广场的爱心打卡点人头攒动。多家青年社会组织围绕青年参与“健康、助农、青少年科普、生活垃圾分类”等公益活动，通过市集的形式与市民互动，展现青年公益的高度。

活动主办方表示，2024年，航头镇将在双拥一条街开展国防教育、文体活动、便民服务、健康咨询等一系列活动，根据退役军人和重点优抚对象的实际需求继续实施与拓展项目相关内容，把工作做实、做细、做好，把党和政府的关怀送到他们心上。

与此同时，在静安大宁国际商业广场，市慈善基金会和华东医院共同启动了2024年华东医院“老年生命关怀”为老服务项目。“原先，该项目覆盖了全区14个街镇，以每个街道每月一次的频率来开展。今年，我们考虑将增加频次，深入到楼宇、社区、养老院等场所，把健康送到更多百姓身边，让更多人能够从正确、专业的途径接收到健康知识。”华东医院副院长尹远芳介绍说。

1月20日晚，第三十届“蓝天下至爱”大型慈善晚会在东剧场上演。本届晚会仍以“帮助他人，阳光自己”为主题，通过音诗画讲述、音乐情景剧、情景小品等形式，回忆上海慈善事业三十年来的点滴暖心瞬间，体现爱暖全城的社会慈善氛围，曾在1995年1月主持过第一届慈善晚会的曹可凡、袁鸣此次再度携手登台，与金炜、冯琳共同主持了当天的晚会。

普通市民陈亮曾在1997年担任“蓝天下至爱”万人上街慈善募捐志愿者。今年，他带着孩子来到本届“蓝天下至爱”爱心打卡点完成打卡。他说，“时代在变，参与慈善的方式也在与时俱进，但始终不变的是我们普通市民为‘蓝天下至爱’汇聚微光的点点心意。”

江西“紫娃”邱李幸2007年曾在上海接受慈善手术的救助，之所以叫“紫娃”是因为他患有

先天性心脏病，全身皮肤都发紫，随时都会有生命危险。接受手术后的第二年，他还有幸成为了奥运火炬手。他说，“我手上那熊熊燃烧的，正是‘蓝天下至爱’用聚起的微光点亮的生命之火。”

现年99岁的指挥家曹鹏来到了晚会现场，他曾为自闭症患儿建立的“天使知音”沙龙，温暖了无数孤独症患儿及其家庭，被授予“蓝天下至爱—慈善榜样人物”荣誉称号。

音乐情景剧《送你一束忘忧草》回顾了“上海奶奶”沈翠英自2008年至2023年的15年间，从一名退休教师成为一名红心猕猴桃种植生产管理专家，心系灾区发展、参与乡村振兴的艰辛历程。虽然“沈奶奶”已辞世，可她的爱心事业后继有人。“沈奶奶”的儿子、儿媳、孙子表示将会把“上海奶奶公益中心”振兴乡村经济和消费扶贫的使命延续下去。”主办方表示。

### ■ 益心益意

### 街道红十字服务总站揭牌

本报讯 记者 明玉君 为进一步加强红十字基层建设，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神在社区居民、企业白领中的影响，吸引更多人群参与支持红十字人道事业，近日，黄浦区淮海中路街道红十字服务总站揭牌。

主办方介绍说，淮海中路街道红十字服务总站位于合肥路223弄54号4楼，总站是传播红十字精神的窗口，也是便民服务的桥梁，可以近距离为社区居民提供日常的、群众急需的服务项目，“总站内配备有场景模拟体验、模拟心肺复苏操作等形式多样的救护实操项目。墙面张贴各类宣传版面，图文并茂地展示不同突发情况下的应急处置措施、AED与心肺复苏的操作流程等科普知识。”

当天还开展了红十字元素绘画活动，同时邀请社区居民体验红外线理疗、艾灸、贴耳穴等健康义诊活动。值得一提的是，崭新亮相的淮海中路街道红十字服务总站以党建为引领，积极整合区域单位党建力量，通过党建联建和区域联动，整合资源，不断丰富红十字服务总站服务内容和活动资源，努力把街道红十字服务总站建设成为服务群众的窗口、宣传红十字文化的阵地和党建的生动实践点。

未来，街道将依托红十字服务总站优势，不断加强红十字组织建设和队伍建设，培育和发展志愿服务团队，进一步拓展应急救护、志愿服务、帮困救助等功能，提升红十字服务群众的能力，进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

### 消防科普出新招

本报讯 记者 孙琪 实习生蒋佳依 都是飞檐走壁，跑酷和爬绳上楼有什么不同？同为下楼，铜杆下滑和滑绳下降有什么不一样的体验？答案都在近日黄浦区消防救援支队在车站消防救援站举办的“超酷‘蓝朋友’，等你来挑战”公益活动现场。

爬绳、单杠卷身上、挂钩上四楼、滑绳下降、无齿锯切割钢板……现场，4名消防员各个骁勇善战，展现出消防员过硬的体能、消防技能和专业技能。同来参与活动的极限运动员孙朴男和专业跑酷运动员黄俊文一起挥洒汗水，挑战比拼技能。通过双方互动比拼的创意形式，以及网络直播，主办方进一步向社会大众普及消防及安全知识。

据悉，此次活动举办地，车站消防救援站守护在党的“初心之地”，承担着中共一大会议会址、外滩等城市核心区域的灭火救援、抢险救灾及社会救助任务。“希望通过这样的活动让更多人了解消防队伍，也更支持我们的消防工作。”主办方表示。



退役军人服务项目启动。